

赣南日报

GANNAN RIBAO

2025年8月27日
星期三 乙巳年七月初五

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日4版 总第22506期



国务院印发意见 深入实施“人工智能+”行动

新华社北京8月26日电 国务院日前印发《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,充分发挥我国数据资源丰富、产业体系完备、应用场景广阔等优势,强化前瞻谋划、系统布局、分业施策、开放共享、安全可控,以科技、产业、消费、民生、治理、全球合作等领域为重点,深入实施“人工智能+”行动,涌现一批新基础设施、新技术体系、新产业生态、新就业岗位等,加快培育发展新质生产力,使全体人民共享人工智能发展成果,更好服务中国式现代化建设。

《意见》提出加快实施6大重点行动。一是“人工智能+”科学技术,加速科学发现进程,驱动技术研发模式创新和效能提升,创新哲学社会科学研究方法。二是“人工智能+”产业发展,培育智能原生新模式新业态,推进工业全要素智能化发展,加快农业数字化转型升级,创新服务业发展新模式。三是“人工智能+”消费提质,拓展服务消费新场景,培育产品消费新业态。四是“人工智能+”民生福祉,创造更加智能的工作方式,推行更富成效的学习方式,打造更有品质的美好生活。五是“人工智能+”治理能力,开创社会治理人机共生新图景,打造安全治理多元共治新格局,共绘美丽中国生态治理新画卷。六是“人工智能+”全球合作,推动人工智能普惠共享,共建人工智能全球治理体系。(下转2版)

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京8月26日电 8月26日上午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平热烈欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后再次来华,也欢迎西哈莫尼国王出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。

习近平表示,今年4月我对柬埔寨进行国事访问,受到国王陛下和柬埔寨人民热情友好接待,至今想起都感到十分亲切。中柬关系历经国际风云考验,结成风雨同舟的铁杆友谊,成为两国人民的宝贵财富,值得双方倍加珍惜。面对变乱交织的国际形势,中柬两国要更加坚定地站在一起,赓续传

统友谊,加强团结协作,加快建设新时代全天候中柬命运共同体,为两国人民带来更多福祉。中方坚定支持柬埔寨人民走符合本国国情的发展道路,实现国家长治久安。

西哈莫尼和莫尼列表示,很高兴再次来华并应邀出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活

动,中国人民为维护世界和平作出重大贡献,值得永远铭记。习近平主席4月对柬埔寨进行历史性国事访问,双方畅叙友谊、共商合作,取得重要成果。柬方始终从战略高度看待柬中关系,愿将柬中传统友好关系发扬光大,共同构建新时代全天候柬中命运共同体。

王毅参加会见。

习近平会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金

新华社北京8月26日电(记者冯歆然)8月26日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金。

习近平指出,中俄关系是动荡变革的当今世界最稳定、最成熟、最富战略内涵的一组大国关系。持之以恒推动中俄关系高水平发展,符合两国人民根本利益,也是世界和平的稳定源。今年5月,我对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏

联伟大卫国战争胜利80周年庆典,下周中方将隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动。中国和苏联分别作为第二次世界大战亚洲和欧洲主战场,为抗击日本军国主义和德国法西斯侵略付出巨大民族牺牲,为赢得二战胜利作出重大贡献。双方要赓续传统友谊,深化战略互信,加强各领域交流合作,携手捍卫两国安全和发展利益,团结全球南方国家,坚持真正的多

边主义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

习近平强调,立法机构合作是中俄新时代全面战略协作伙伴关系不可或缺的组成部分。希望双方积极开展治国理政和立法经验交流,为新形势下中俄战略协作和各领域合作提供更加坚实的立法保障。

沃洛金转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。沃洛金

说,在两国元首战略引领下,俄中关系深入发展,卓有成效。俄国家杜马致力于落实两国元首重要共识,加强俄中立法机构交流合作,全力以赴推动两国关系取得更多成果。80年前,苏联和中国人民为战胜法西斯作出重大贡献。俄方愿同中方共同庆祝这一来之不易的胜利,缅怀先烈,携手开创美好未来。

王毅、彭清华参加会见。

加强学习交流 深化对接合作 推动工业强市建设实现突破

本报讯(记者李善财)8月24日至25日,市委书记黄喜忠率队赴浙江省、上海市开展招商考察,以加强学习交流、深化对接合作的实际行动,深入贯彻省委、市委全会精神,聚焦新能源、现代家居、大健康等重点产业,着力引进一批优质项目,推动工业强市建设实现突破。

市领导何善锦、邹治宇、连天浪参加相关活动。在浙江湖州,黄喜忠一行考察了天能控股集团,参观了天能文化展馆,并与企业负责人座谈交流。天能集团作为全球第二、全国领先的新能源动力电池研发制造企业,已在信丰县设立生产基地。黄喜忠表示,赣州坚持工业立市、产业兴市,力争用三到五年时间把新能源产业打造成千亿级产业集群。天能集团的战略布局、技术实力与赣州的资源禀赋、发展需求高度契合,希望双方进一步加强沟通协作,推动合作迈向更高水平,共同打造合作共赢新典范。

在上海,黄喜忠一行走访了万木生源家居,就推动更多项目落地赣州进行了深入交流。黄喜忠表示,赣州拥有政策支持、产业基础、区位优势、要素保障等多重优势,是全国重要的实木家具生产基地;万木生源家居是全国知名的实木家具品牌企业,与赣州合作前景广阔。期待双方拓展合作领域,提升合作层次,实现互利共赢。黄喜忠一行还考察了丹纳赫集团,详细了解产品应用、科技创新等情况。他表示,赣州正大力发展创新药品、高端医疗器械、生物医药和宠物经济,丹纳赫作为高端医疗器械全球头部企业,在生命科学和医学诊断等方面成就显著,希望双方增进共识,加快推进合作,共创发展新机遇。

受访企业一致认为,赣州区位优势明显、产业基础扎实、营商环境优良、干部作风务实,是投资兴业的理想之地。大家表示,将结合产业布局和发展需要,积极探索更深层次合作机遇,同时发挥“链主”企业作用,协助赣州招引上下游配套企业,进一步延链补链强链,为革命老区高质量发展贡献力量。

招商引资是经济高质量发展的“源头活水”。黄喜忠强调,全市上下要全面落实市委全会部署要求,锚定“四个定位”、实现“六个突破”、强化“两个保障”,紧紧围绕“7510”行动计划,大力推进招商引资。要充分运用西部大开发税收政策,国家部委对口支援、深赣对口合作等机制及“国字号”创新平台,不断创新招商模式,提升招商质效。要积极借鉴长三角、大湾区等先进地区经验,持续推进对标深圳规则制度改革,全力打造一流营商环境,让企业在赣州投资放心、发展安心、生活舒心。

全市政协系统党的建设工作暨县(市、区)政协主席座谈会召开

徐兵主持并讲话

本报讯(记者陈缘缘)8月25日,全市政协系统党的建设工作暨县(市、区)政协主席座谈会召开。市政协党组书记、主席徐兵主持并讲话。

会议传达学习了省委十五届八次全会、市委六届九次全体(扩大)会议精神;各县(市、区)政协围绕党的建设和履职工作交流发言。

徐兵充分肯定了近年来全市政协系统

党的建设和履职工作取得的积极成效。就做好下一步工作,他指出,全市政协系统要进一步提高政治站位,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想、关于党的建设的重要思想,以党的政治建设为统领,全面落实新时代党的建设总要求,认真落实党中央和省委、市委对政协工作的各项要求,在强化政治建设、加强理论武装、建强组织体系、聚焦中心任务

履职、加强“两支队伍”建设等方面精准发力,推动全市政协系统党的建设和履职工作全面提质增效。

徐兵强调,要扛牢责任抓落实,按照“抓好党建促履职、融合履职抓党建”思路,扎实做好政协党的建设和履职工作,以高质量党建引领高质量发展。要坚持守正创新,健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识机制,加强反映社情民意、联系群众、服务

人民机制建设,完善政协民主监督机制,不断提高制度化、规范化、程序化水平。要加强市县联动,完善指导联系机制,畅通信息交流渠道,围绕全市中心工作同向发力,提升全市政协工作的系统效能。要务求实效,把履职成果作为检验党建工作成效的重要标尺,切实把党的政治优势、组织优势转化为政协的履职优势、发展优势,推动政协系统党的建设工作上台阶。

市人大常委会党组暨机关党组中心组学习(扩大)会议召开

本报讯(记者刘珊伊)8月26日,市人大常委会党组暨机关党组中心组学习(扩大)会议召开。受市人大常委会主任、党组书记赵多仙委托,市人大常委会副主任、党组书记余学明主持。

会议传达学习习近平总书记关于科技创新的重要论述。赣州市数字产业集

团首席技术官黄俊杰应邀作专题辅导报告。黄俊杰以《Deepseek 赋能——打造数字化核心竞争力》为主题,从“Deepseek 是什么、怎么用、能做什么”等方面进行详细讲解。报告主题鲜明、内容丰富、生动形象,为机关干部职工更好运用新技术赋能新时代人大工作提供有

益帮助。

会议强调,要深学细悟习近平总书记关于科技创新的重要论述,深入理解新时代科技事业发展取得的“八个坚持”重要经验,牢牢把握科技强国“五个强大”的基本要素和“五大任务”,进一步增强服务科技创新的自觉性、主动性。要准

确把握市委六届九次全体(扩大)会议关于科技创新的部署要求,进一步找准人大依法履职的切入点,以更加有力的举措助推科技创新。要充分发挥人大“四个方面作用”,把科技创新成果运用到工作实践中,更好助力我市在推进科技创新上实现突破。



八月二十六日,赣州市章江贡江交汇处,赣江特大桥、赣州大桥、创新大桥、三座跨江大桥横卧碧波,美景如画。近年来,赣州市不断完善交通网络建设,注重生态保护与城市发展协同推进,持续优化生态宜居环境,成效显著。

锲而不舍落实中央八项规定精神 开展“如我在行”行动 推进作风建设常态化长效化

赣州市市政公用集团: “如我在行”淬炼作风提质效

本报讯(刘远平)近日,行驶在赣州古城的520路铛铛车备受市民关注。复古车厢装饰,智能语音播报,宋城故事讲述,日均载客2000余人次……这张流动的文旅名片正是赣州市市政公用集团将深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果转化为惠民实效的生动诠释。

自学习教育开展以来,该集团党委坚持党建引领,将作风建设融入民生服务关键领域,通过“学查改”闭环筑牢根基、“微改革”攻坚疏通堵点、“体验式”服务优化供给三大举措,实现民生服务系统性升级。

赣州市市政公用集团党委聚焦群众用水难题,通过干部职工体验式调研查摆问题,以“微改革”破解民生堵点。积极推行“2349”供水服务改革机制,进一步开展“减环节、减材料、减时限”专项行动,办理时限压缩80%;(下转2版)

赣州气象

今日最高气温 36°C	明天 多云间晴 26°C至36°C
今天 多云间晴 25°C至36°C	后天 多云间晴 26°C至37°C

(数据来源:赣州气象微信公众号)